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R E Q U E R I M E N T O  Nº. 408

SESSÃO ORDINÁRIA DE 15/7/2024

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Governo de São Paulo, por meio da Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico (SDE), abriu no último dia 02 de julho, inscrições 
para 2.928 vagas em cursos gratuitos do “Qualifica SP – Meu Primeiro 
Emprego, exclusivos para a capital paulista. A ação é destinada a jovens de 16 
a 24 anos, com ensino fundamental completo, que moram na grande São 
Paulo e desejam ingressar no mercado de trabalho.

Um programa bastante interessante e importante, que merece 
nossos aplausos e referências, com vagas para áreas que sempre demandam 
necessidade de mão de obra. São muitos os cursos oferecidos, como por 
exemplo: Ajudante de Logística (240 vagas); Aprenda a Programar em C# (20 
vagas); Auxiliar de Vendas (125 vagas); Criação de Aplicativos (50 vagas); 
Criação de Sites com Marketing Digital (416 vagas); Criação de Sites e 
Plataformas Digitais (260 vagas); Desenho no AutoCAD (75 vagas); 
Desenvolvimento de E-commerce (100 vagas); Desenvolvimento de Software 
para web e celular (217 vagas); Excel Aplicado à Área Administrativa (305 
vagas); Gestão de Pequenos Negócios (25 vagas); Introdução a Banco de 
Dados (205 vagas); Introdução à Robótica Utilizando Arduíno (115 vagas); 
Jogos Digitais (200 vagas); Rotinas de Recursos Humanos (25 vagas); 
Segurança Cibernética Fundamental (160 vagas); Técnicas de Atendimento (80 
vagas) e Tecnologia e Eletricidade Automotiva (310 vagas).

O programa traz também a oportunidade para interessados da 
capital e de todo estado paulista, participarem de outros cursos, de maneira 
remota, através de 2.893 vagas disponíveis para todo o nosso estado.

A carga horária é de 120 horas, que podem ser realizadas ao longo 
de quatro meses. As aulas presenciais vão ocorrer em instituições de ensino 
parceiras, como Escolas Técnicas (“Etecs”), Faculdades de Tecnologia 
(“Fatecs”) do Centro Paula Souza (CPS) e unidades do Senai de 89 municípios 
do estado de São Paulo. Já os cursos online serão ministrados de maneira ao 
vivo por meio da plataforma da Escola Start.

Constatei, nas pesquisas que realizei sobre o programa “Qualifica 
SP – Meu Primeiro Emprego", que o mesmo tem alguns objetivos bastante 
alinhados e bem construídos, como: 

- Capacitação Profissional: Oferecer cursos técnicos e 
profissionalizantes em áreas com alta demanda no mercado de trabalho, 
alinhados com as necessidades das empresas locais. 

- Apoio na Inserção Profissional dos Alunos: Estabelecer parcerias 
com empresas para facilitar a contratação dos jovens qualificados pelo 
programa. 

- Orientação e Acompanhamento: Proporcionar orientação 
vocacional e acompanhamento contínuo dos jovens durante e após a 
formação. 
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[Parte do Requerimento nº 408/2024]
- Redução do Desemprego Juvenil: Contribuir para a diminuição dos 

índices de desemprego entre jovens de 16 a 24 anos e, claro, permitir para a 
grande maioria dos alunos a oportunidade de ter seu primeiro emprego.

Como todos sabem, uma das minhas bandeiras e área de grande 
atuação, nesses 43 meses como legislador municipal, é a área de 
desenvolvimento econômico e social do município de Botucatu, motivo que me 
leva a apresentar este documento, solicitando a implementação do programa 
"Qualifica SP - Meu Primeiro Emprego" na nossa cidade e região.

Nossa juventude tem muitas necessidades e, como em todas as 
demais regiões do estado e do país, enfrenta desafios significativos para 
ingressar no mercado de trabalho. A falta de experiência e qualificação 
adequada são barreiras comuns que dificultam a obtenção do primeiro 
emprego. 

Programas de qualificação profissional, como o "Qualifica SP - 
Primeiro Emprego", são essenciais para preparar os jovens para as demandas 
do mercado de trabalho contemporâneo, promovendo sua inserção profissional 
e contribuindo para a redução do desemprego juvenil, colaborando ainda com 
as empresas de nossa cidade e região, que podem receber mão de obra mais 
preparada e pronta para os grandes desafios do mercado de trabalho e de 
competitividade, em todos os segmentos econômicos.

O programa objeto deste meu documento tem demonstrado grande 
sucesso em outras regiões do Estado, oferecendo cursos de qualificação 
profissional em diversas áreas, além de apoio na busca por oportunidades de 
trabalho. O programa não só capacita os jovens, mas também estabelece 
parcerias com empresas locais para facilitar a contratação dos recém-
formados.

 REQUEREMOS, diante do exposto e depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado Excelentíssimo 
Governador do Estado de São Paulo, TARCÍSIO GOMES DE FREITAS e ao 
Secretário Estadual de Desenvolvimento Econômico, JORGE LIMA, 
solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município que considerem destinar 
pelo menos 500 vagas presenciais do exitoso programa socioeconômico 
"Qualifica SP - Primeiro Emprego", destinado exclusivamente a jovens de 16 a 
24 anos de idade, para nossa cidade e região, ação que trará grandiosa e 
genuína contribuição para nossos jovens e para nossas empresas, à luz das 
justificativas e motivos apresentados neste documento.

Requeiro ainda que seja dada ciência do teor desta propositura para 
nosso Excelentíssimo Prefeito, MÁRIO EDUARDO PARDINI AFFONSECA e 
ao Secretário de Desenvolvimento Econômico, Relações Institucionais e 
Trabalho JUNOT DE LARA CARVALHO.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 15 de julho de 2024.

Vereador Autor SILVIO
PSD
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 15 de julho de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=VZU0T9TMM2840H1U, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: VZU0-T9TM-M284-0H1U
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